

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 157 (8669). ПЯТНИЦА 4 ИЮЛЯ 1952 г. Цена 20 коп.

Хлопчатник на значительной площади все еще отстает в развитии. Повысить темпы и качество полевых работ, быстрее преодолеть отставание! (1 стр.). ОБЗОР ПИСЕМ. — Обобщить накопленный опыт постановки партийного просвещения (2 стр.). М. Келчевский. — Сегодня на великой стройке (2 стр.). Д. Ходжаев. — В едином строю сторонников мира (3 стр.). Д. Волин. — Субтропики Узбекистана (3 стр.). Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира (3 стр.).

К провалу провокации французской полиции. Махинации полиции перед освобождением Дюкло из тюрьмы (4 стр.). Создание Подготовительного комитета Всекитайской торгово-промышленной ассоциации (4 стр.). В Совете Безопасности (4 стр.). Монгольский народ встречает новыми успехами 31-ю годовщину народной революции в Монголии (4 стр.). Торжественно-траурное заседание в Софии, посвященное 3-й годовщине со дня смерти Георгия Димитрова (4 стр.).

ВСЕ СИЛЫ НА БОРЬБУ ЗА НАКОПЛЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Колхозы, МТС и совхозы республики вступили в наиболее ответственный этап борьбы за выполнение обязательств, данных в Письме участников VIII курултая хлопкоробов товарищу Сталину. Июль — решающий месяц накопления урожая.

Стремясь дать Родине больше хлопка, передовые колхозы, МТС и совхозы республики, мобилизовав все материально-технические и трудовые ресурсы, усиливает уход за посевами хлопчатника, создают растениям все условия для обильного накопления урожая. Взять, к примеру, колхоз имени Маленкова, Алты-Арыкского района. Благодаря дополнительным мерам, принятым правлением и первичной партийной организацией — мобилизации основной массы трудоспособного населения колхоза на окучку посевов, улучшение использования тракторных и конных культураторов, усиление контроля за качеством полевых работ, — ликвидировано отставание в развитии растений. На всей площади хлопчатник бутылочничает и почти на половине площади посевы цветет. Успешно ведут работу по накоплению урожая сельхозартель имени Шерниязи, Ахунбаевского района, «Октябрь», Каракульского района, совхозы «Хазарбаг», № 8.

Опыт передовиков со всей очевидностью свидетельствует о том, что каждый колхоз и совхоз при правильной организации работ, строгом соблюдении правил агротехники может добиться в июле накопления такого урожая, который позволил бы с честью выполнить обязательства, принятые перед товарищем Сталиным.

Между тем во многих хозяйствах, особенно Хорезмской, Самаркандской, Ташкентской, Ферганской областей и Кара-Калпакской АССР плохо используются имеющиеся возможности. Общественная партия, обязавшись этих областей все еще не мобилизовали всех трудящихся села на осуществление мероприятий по накоплению высокого урожая в июле, указанных в постановлении Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана. Ослабление трудовой дисциплины и крупные нарушения агротехники допускаются в ряде сельхозартелей Ан-Дарьинского района, Самаркандской области. Здесь низки темпы и качество обработки хлопчатника, почва рыхлится мелко, поливы ведутся залужением. Естественно, что хлопчатник тут угнетен, плохо развивается, теряет урожай. Подобное положение имеет место в Хивинском и некоторых других районах Хорезмской области, Пенкентском, Средне-Чирчикском районах, Ташкентской области.

Необходимо немедленно понизить с бесхозяйностью и безответственностью, еще наблюдающейся среди некоторых руководителей колхозов и районов, разрабатывать и осуществлять организационные и агротехнические мероприятия по накоплению высокого урожая в июле. Надо помнить, что малейшее ослабление в работе над хлопчатником, нарушение агротехники чревато потерями бутонов и завязей, а это может поставить под угрозу урожай.

Вот почему от правлений колхозов, руководителей совхозов и МТС, агрономов и всех хлопкоробов требуется всемерно усилить контроль за качеством культивации, окучки, полива. Необходимо повести беспощадную борьбу с нарушениями агротехники — мелкой обработкой, залужением полей, пересушкой почвы после полива, как наносившими большой ущерб урожаю. В течение июля следует дать посевам хлопчатника не менее двух глубоких культиваций и полноценных кетменных обработок, двух поливов, а также одну подрормку. На участках, где растения отстают в развитии, необходимо в июле провести не менее трех культиваций и окучек, полутора—двух подрормок и соответствующего количества поливов при строгом сочетании работ.

Для того, чтобы осуществить эту задачу и повсеместно добиться в июле такого развития растений и накопления урожая, которые обеспечили бы выполнение обязательств по каждому району, колхозу, совхозу, бригаде и звену, местные партийные и советские организации, руководители колхозов, совхозов и МТС должны провести большую организаторскую работу. Все трудоспособное население колхозов, совхозов, работающее население районных центров надо привлечь на окучку и другие работы по уходу за посевами; следует привести в действие все тракторные и конные культиваторы. Необходимо добиться, чтобы каждый кетменщик, универсалист,

культиваторщик, поливальщик, ежедневно выполняли и перевыполняли установленные задания при высоком качестве работ. А для этого надо создать им хорошие бытовые условия, своевременно выдавать авансы по выработанным трудовым.

Успех борьбы за урожай во многом зависит от своевременной и хорошей подрормки растений, а также от правильно налаженной защиты посевов от сельскохозяйственных вредителей. Это дело требует самого серьезного внимания. Надо обеспечить не только полноценную подрормку посевов на всем участке посева, но и индивидуальную подрормку отстающих в развитии растений. С этой целью у каждого колхозника должен быть «мешок урожайности» с удобрениями. К борьбе с сельскохозяйственными вредителями следует привлечь комсомольцев, пионеров, школьников. Комсомольские организации колхозов и совхозов должны создать в каждой бригаде контрольные посты и отряды по истреблению сельскохозяйственных вредителей.

Важным агротехническим мероприятием, направленным на повышение урожая, является чепыла хлопчатника. Она должна быть проведена в лучшие сроки. Правильное и своевременное проведение всех циклов ухода за посевами в июле во многом будет зависеть от того, как местные партийные и советские организации областей и районов будут руководить колхозами, совхозами, МТС, органами сельского хозяйства.

Особое внимание партийных и советских организаций должно быть обращено на подтягивание отстающих колхозов, оказание им оперативной организационной, технической и агрономической помощи. Между тем и до сих пор руководители ряда районов — Чиназского, Мангытского, Кипчакского, Бувайдинского, Горского, Кермешинского и некоторых других продолжают рассчитывать на выполнение плана районом за счет передовых колхозов. Этой неправильной практике должен быть положен конец.

Важнейшее значение для подтягивания отстающих имеет пропаганда опыта передовых колхозов, бригад и звеньев-передовиков. Между тем Главное управление сельскохозяйственной пропаганды Министерства сельского хозяйства республики, ряд областных управлений сельскохозяйственной пропаганды, в частности Ферганское (начальник тов. Малицкий), неудовлетворительно занимаются этим делом. Нужно усилить деятельность органов сельскохозяйственной пропаганды. Вместе с тем следует усилить передачу опыта передовиков через печать, радио, беседы агитаторов.

В решении задачи, стоящей сейчас перед хлопкоробами, большую роль призваны сыграть первичные партийные организации колхозов, МТС, совхозов. При мером активной борьбы за накопление высокого урожая может служить первичная партийная организация колхоза имени Калинина, Алтын-Кульского района, Андиянкой области. Большинство членов этой парторганизации работает непосредственно на полях. В трех производственных бригадах созданы партийные группы. Коммунисты являют пример в труде, идут в авангарде соревнования, ведут большую массово-политическую работу среди колхозников, повседневно распространяют опыт передовиков. Парторганизация умело использует право контроля за хозяйственной деятельностью правления, мобилизовала массы колхозников на самоотверженный труд. В результате этого колхоз занимает одно из первых мест в районе по урожаю за хлопчатником. Так же активно работает 1-й Наманганский МТС.

Широко развернуть повседневно-политическую работу в полеводческих и тракторных бригадах, обеспечить новый подъем социалистического соревнования на обработке хлопчатника, организовать взаимопроверки между соревнующимися, сделать передовой опыт достоянием всех хлопкоробов — вот задача из основных задач первичных партийных организаций. Вместе с тем они должны добиваться от правлений хорошего бытового обслуживания колхозников и механизаторов, работающих в поле, оборудования полевых станков, детских яслей и садов, чтобы создать хлопкоробам наилучшие условия для плодотворного труда.

Райкомы и обкомы партии обязаны усилить руководство первичными партийными организациями, повысить их роль и ответственность в борьбе за накопление урожая, за мобилизацию масс на решение этой неотложной задачи хлопкоробов. На трибуну поднимаются товарищи А. И. Ниязов, Н. А. Мухитдинов, Б. Е. Маликов, Н. Е. Петров, Х. Турсунбаев, П. Н. Филанов, В. Я. Емцов, Б. В. Попов, Ф. Ходжаев, члены бюро ЦК ЛКСМУз.

Трубы дают сигнал «внимание». Секретарь ЦК ЛКСМУз тов. Абдуразаков принимает рапорт о готовности к открытию слета.

Поднявшись на трибуну, тов. Абдуразаков произносит речь. — Дорогие друзья пионеры и школьники! Недавно вся наша страна отмечала знаменательную дату — тридцатилетие детской коммунистической организации юных пионеров имени Владимира Ильича Ленина. Тридцатилетний путь пионерской организации служит ярким свидетельством огромного внимания, которым окружает молодое поколение нашей страны коммунистическая партия, советское правительство и лично товарищ Сталин. Все самое лучшее, что добыто и завоевано нашим народом, предоставляется подрастающему поколению. Для вас

Хлопчатник на значительной площади все еще отстает в развитии. Повысить темпы и качество полевых работ, быстрее преодолеть отставание.

Все колхозники выполняют нормы

КИШЛАК ЗИЯРАТ (Бухарская обл.). (УзТАГ). Члены сельхозартели имени Сталина, Каракульского района, горлячко обсуждают постановление Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана об усилении ухода за посевами хлопчатника в июле. Борьба за 40-центнерный урожай, хлопкоробы провели три кетменных окучки, две подрормки, два полива, четыре культивации посевов. Растения развиваются нормально, на всей площади идет цветение и плодотворное образование.

Радуют глаз плантации членов высокоурожайного звена Норкула Каримова. Благодаря заблаговременному уходу здесь на каждом кустике имеется по пять-шесть плодовых ветвей, 2—3 курача. На собрании, посвященном обсуждению постановления, тов. Каримов сказал: — Постановление Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана — план борьбы за высокий урожай, за выполнение обязательств, взятых в Письме великому Сталину. Тщательно обдумав свои возможности, члены моего звена решили дать своим посевам в июле не две, а две с половиной обработки, вырастить 75-центнерный урожай. Мы должны трудиться еще напряженнее, проводить все работы на высоком уровне.

Правление колхоза совместно с партийной организацией разработало график полевых работ в разрезе новых задач, улучшило бытовые условия колхозников. Во всех девяти бригадах полевые станы хорошо оборудованы, созданы десятки и десятки. Для хлопкоробов двадцать приготовляется горячая пища. Агитаторы на полевых станах систематически проводят беседы, ежедневно подводят итоги соревнования бригад и звеньев.

В первый же день работы по новому все колхозники выполнили норму, а большинство из них перевыполнили ее на 25—50 процентов.

Усиливают уход за посевами

ДЕНАУ (Сурхан-Дарьинская обл.). 3 июля. (УзТАГ). Совет Министров УзССР и ЦК КП(б) Узбекистана отметили, что колхозы Денауского района, выполняя обязательства, принятые в Письме на имя товарища Сталина, добились хорошего развития хлопчатника. Сейчас в районе завершаются третья окучка, четвертая культивация, вторая поливка и вторая подрормка хлопчатника. На плантациях идет интенсивное плодотворное образование, поливальщики сформировались корочками.

Особенно хорош хлопчатник на полях колхозов имени Курбалиева, «Кызыл Фергана», имени Калинина, имени Идганова. Несколько отстают в развитии посевы сельхозартели имени Ворошилова, имени генерала Рахимова, имени Ленина. Районные организации, хлопкоробы этих сельхозартелей разработали меры для выравнивания посевов, отстающих в развитии. В колхозы дополнительно перебрасываются удобрения, начата срезка ветвей неплодовых деревьев на краях для солнечного освещения хлопчатника.

Усиливают помощь хлопкоробам механизаторы. Тракторист тов. Иматов из 1-й Денауской МТС выступил застрельщиком движения универсалистов за междурядную работу каждого агрегата на междурядной обработке хлопковых плантаций.

СЛЕТ ЮНЫХ ЛЕНИНЦЕВ ОТКРЫТ!

Как дорогих гостей встретила столица Узбекская юных посланцев городов и сел, собравшихся на IV республиканский слет юных пионеров. И вчера тепло улыбкаю провожал каждый ташкентец колонны мальчиков и девочек в алых галстуках, шагающих со званием пионеров по залитым лучами предвечернего солнца улицам и Красной площади. Пять тысяч пионеров выстроились на парад открытию слета. Перед трибуной — духовой оркестр, и в первых рядах музыкантов стоят юные воспитанники музыкальной школы.

На трибуну поднимаются товарищи А. И. Ниязов, Н. А. Мухитдинов, Б. Е. Маликов, Н. Е. Петров, Х. Турсунбаев, П. Н. Филанов, В. Я. Емцов, Б. В. Попов, Ф. Ходжаев, члены бюро ЦК ЛКСМУз.

Трубы дают сигнал «внимание». Секретарь ЦК ЛКСМУз тов. Абдуразаков принимает рапорт о готовности к открытию слета. Поднявшись на трибуну, тов. Абдуразаков произносит речь. — Дорогие друзья пионеры и школьники! Недавно вся наша страна отмечала знаменательную дату — тридцатилетие детской коммунистической организации юных пионеров имени Владимира Ильича Ленина. Тридцатилетний путь пионерской организации служит ярким свидетельством огромного внимания, которым окружает молодое поколение нашей страны коммунистическая партия, советское правительство и лично товарищ Сталин. Все самое лучшее, что добыто и завоевано нашим народом, предоставляется подрастающему поколению. Для вас

За ширмой объективных причин...

В развитии хлопчатника сейчас наступил наиболее ответственный период — период формирования и накопления урожая. Даже самые незначительные успехи в уходе за хлопчатником неизбежно должны привести к потерям части урожая. Руководители районных организаций, колхозов, совхозов и МТС должны проявлять чувство огромной ответственности за судьбу урожая, а следовательно, и за судьбу выполнения государственного плана сдачи хлопка.

К сожалению, эту ответственность чувствуют далеко не все. Взять, к примеру, Пенкентский район. По сведениям районного отдела хлопководства, в Пенкенте давно закончено прореживание, в разгаре третья мотыжка и четвертая культивация. Поля получили третью и четвертую поливки, а цветение хлопчатника началось раньше, чем в прошлом году.

Но если бы руководители отдела хлопководства захотели пристальнее разобраться в действительном состоянии полей, они увидели бы картину, далекую от показателей сводок.

Председатели многих колхозов Пенкента встали на путь прямого оковитивательства. В частности, в колхозах имени Кагановича, имени Идганова, имени Маленкова и других значительная часть полей не прорежена. Далеко не закончены первая окучка и первый полив. Сводки же говорят о том, что прореживание завершено в мае, проведены две кетменных мотыжки, два, а кое-где и три полива.

Уже один этот пример сигнализирует о том, что секретарь Пенкентского района КП(б)Уз тов. Аскарв и председатель райисполкома тов. Ишмухамедов не осознали в полной мере своей ответственности за судьбу посевов, примирились с оковитивательством и, пользуясь фактивными данными, твердят о полном благополучии в состоянии ухода за посевами. В результате промыв углубляется.

В районе наблюдаются грубейшие нарушения элементарных правил агротехники. В колхозе имени Кагановича из 800 гектаров посевов более 500 заросли буйными сорняками. Многие поля не поливались в течение месяца. На значительных площадях не проведено прореживание. Между тем председатель правления тов. Таджибаев показывает сводки, что все работы выполнены своевременно.

Колхоз имени Ворошилова, Бувайдинского района, отстает в междурядной обработке хлопчатника. Здесь плохо организован труд, слаба дисциплина, низко качество полевых работ. Причиной отставания кроются в неумении правильно использовать людские и материально-технические ресурсы. Правление и партийная организация делают ставку лишь на передовые бригады и звенья, забывая об отстающих.

В бригаде Акбара Рахманова 20-гектарный участок до сих пор не получен ни одной полноценной обработки. Этот массив сплошь зарос сорняками, здесь невозможно даже установить густоту стояния растений на гектаре. Запущен уход за посевами и в 9-й бригаде. 17-гектарный участок также

Помочь отстающему колхозу

не обработан, а на двух гектарах из-за недостатка влаги растения стали засыхать. В колхозе нет зоркого глаза агронома. Уход за посевами проводится бесконтрольно, в результате чего хлопчатник на большой площади отстает в развитии. Не борются и с сельскохозяйственными вредителями, которые широко распространены. В звене тов. Нурматовта 6 гектаров посевов из-за несвоевременного полива сплошь заросли сорняками, увлажненная почва сдерживает рост и нормальное развитие растений.

До сих пор в колхозе не упорядочено водопользование. В бригадах нет планов поливов, вода расходуется бесцельно и зачастую без пользы. В 8-й и 9-й бригадах нехватает поливальщиков,

не проводится ночной полив. Работники районного отдела водного хозяйства не принимают мер к тому, чтобы упорядочить колхозное водопользование, усилить контроль за правильным расходованием поливной воды. Колхоз имени Ворошилова является одним из отстающих в Бувайдинском районе. Ни председатель правления тов. Бабаев, ни секретарь парторганизации тов. Рахманов не приняли действительных мер к преодолению отставания. Большие того, здесь сваялись с отставанием...

Что же касается районных организаций, то они хорошо осведомлены о положении дел в колхозе, но ничего не сделали для того, чтобы вывести эту сельхозартель, одну из крупнейших в районе, из провала. Х. ИСКАНДЕРОВА.

Идем в седьмую бригаду тов. Марчкова. Из 29 человек на обработку выставлено только 15. В бригаде тов. Кадырова на поле занята лишь половина закрепленных колхозников. Какова же цена уверениям тов. Кадырова? Исключительно тревожное положение создалось в колхозе имени Маленкова. Председатель правления тов. Абдуллаев рисует состояние с обработкой посевов в розовых красках. А между тем 30 гек-

таров хлопчатника здесь до сих пор не получили обработки. О легкомысленном, безответственном отношении правления к колхозному производству свидетельствует хотя бы такой факт. Бригадиром второй бригады правления названо венское Хамраева, потерявшего доверие колхозников из-за нечестного отношения в своем обязательстве.

В Пенкентском районе нет контроля и за полями. Здесь глубоко укоренилась «теория» о том, что в июле в поле хлопчатника следует поливать лишь по одному разу. Тем не менее руководители колхозов и районных организаций настаивают на сводках, что на 1 июля проведено уже три полива.

В результате хлопчатник подсушивается. А ведь водой колхоз обеспечен полностью. Начальник Пенкентского райводхоза тов. Дададжанов в инженер тов. Карташова митяется с ведением посевов, с тем, что много воды сбрасывается в зазоры оврага и на дороге. Не интересуется качеством полива в начальнике Пенкентского отдела хлопководства тов. Усманов.

К чему это привело? К примеру, руководители 2-й Пенкентской МТС говорят тем, что они заключили третью культивацию и успешно ведут четвертую. Между тем культиваторы обрабатывают пересохшую почву. Директор стаяния тов. Клебеев не хочет понять, что обработка сухой почвы наносит огромный ущерб урожаю, ложится на колхоз непроизводительным расходом. В колхозе имени Маленкова, посевы получили 4 культивации и только один полив.

Секретарь Пенкентского района партии тов. Аскарв и председатель райисполкома тов. Ишмухамедов каждый день разговаривают по колхозам. Они видят все эти грубейшие нарушения, но до сих пор никаких мер не приняли. Вместо того, чтобы преодолевать трудности, они прикрываются ими, потягивая за всякого рода «объективные причины».

Состояние посевов хлопчатника в колхозах Пенкентского района говорит о том, что т. Аскарв и Ишмухамедов не сделали еще должных выводов из указаний Совета Министров УзССР и ЦК КП(б)Уз, не надели порядка в работах, связанных с накоплением урожая хлопка.

В. КАРАМЫШЕВ, П. НОВОСЕЛЬЦЕВ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении медалями передовиков колхоза им. Кагановича, Самаркандский район, Самаркандской области

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 августа 1951 года за получение высоких урожаев хлопка на поливных землях в 1951 году при выполнении колхозом обязательных поставок и контрактации по всем видам сельскохозяйственной продукции, натуроплаты за работы МТС и обеспеченности семенами всех культур для осеннего сева 1952 года награждать: МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ» Захилова Саври — звеньевое. МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ» 1. Абрамова Мурада — колхозника, 2. Нурматову Мукар — колхозницу, 3. Нурмухамедову Хасият — колхозницу, 4. Суванова Рузбиза — колхозника. Председатель Президиума Верховного Совета СССР — Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 30 июня 1952 г.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

На Цимлянской ГЭС смонтирован второй гидроагрегат

ЦИМЛЯНСКИЙ. 2 июля. (ТАСС). Более трех недель назад Цимлянская ГЭС вступила в строй действующих гидроэнергетических предприятий страны. Первый ее гидроагрегат был подключен на параллельную работу с системой «Ростовэнерго» и начал давать промышленный ток.

В беседе с корреспондентом ТАСС начальник строительства Цимлянского гидроузла тов. В. А. Барабанов сообщил: — Первый агрегат Цимлянской ГЭС уже выработал миллионы киловатт электроэнергии. Ее получают гидротехниче-

ские сооружения Волго-Дона, оросительной системы, промышленные предприятия.

Сегодня мы можем сообщить о новом успехе строителей и монтажников гидроузла. Полностью завершено монтаж второго гидроагрегата Цимлянской ГЭС. Коллектив участка «Спецгидроэнергомонтаж» приступил к предпусковым испытаниям отдельных узлов машины.

Быстрыми темпами идут работы на сборе третьего агрегата. Монтажные бригады к 14 июля подготовят его к пробному пуску.

Ученые — великим стройкам коммунизма

В отделе технических наук Академии наук СССР 2 июля открылось всеобъемлющее совещание, посвященное научной разработке проблем водного хозяйства в связи с великими стройками коммунизма.

Гидротехническое строительство вызывает изменения в естественном режиме крупнейших рек нашей страны. Изучение комплекса новых вопросов, связанных с регулированием стока рек, с наиболее рациональным использованием водных ресурсов для энергетики,

орошения, транспорта, занимает большое место в исследованиях советских гидрологов, гидротехников, географов.

Совещание заслушало около 30 докладов специалистов, охарактеризовавших основные направления научных работ по изучению и регулированию стока рек. Ученым удалось найти наилучшие методы регулирования водохранилищами с учетом особенностей режима рек, прогнозов паводков, а также способы защиты гидротехнических сооружений от льда.

(ТАСС).



Гор. Анрен. Библиотека шахты № 9 треста «Забугуль» пользуется большой популярностью у шахтеров. В библиотеке насчитывается более 10 тысяч книг. Около девяти тысяч человек являются постоянными читателями. Ежемесячно библиотека выдает более 1000 книг. На снимке (слева направо): комсомолец моториста В. Г. Кудасова и комсомолец навалотбойщик Карим Сайтазаров получают книги у библиотекаря Е. В. Полачука. (Фотохроника УэТАГ).

КИРГИЗСКИЙ УГОЛЬ — СТРОИТЕЛЯМ ГЛАВНОГО ТУРКМЕННОГО КАНАЛА

КОК-ЯНГАК (Джалал-Абадская область). 2 июля. (ТАСС). Рабочие восточного участка железной дороги станции Тахиа-Таш к строительной площадке Главного Туркменского канала, доставили уголь, добытый кок-янгакскими горняками. Спустя несколько часов шахтеры Киргизии в адрес великой стройки отправили очередной эшелон угля.

Став на стахановскую вахту в честь Дня шахтера, горняки приняли новые, повышенные обязательства. Коллектив шахты № 39-бис и «Капитальна», перевыполнившие полугодовую программу, дали слово на два дня раньше срока завершить июльское задание и добыть дополнительно тысячи тонн топлива.

НОВЫЙ ЗЕМСНАРЯД НА КАХОВСКОЙ СТРОЙКЕ

НОВАЯ КАХОВКА. 2 июля. (ТАСС). Сегодня на строительном участке Каховской ГЭС вступил в строй новый земснаряд «500-60» № 1. Его производительность — 500 кубометров грунта в час.

Новый земснаряд вместе с «Онегой» будет производить выемку грунта на котлованах под основные сооружения, а также малые перемычки.

УСКОРЕНИЕ ВЫПУСКА УНИКАЛЬНЫХ СТАНКОВ

ХАРЬКОВ. 2 июля. (ТАСС). Станостроители завода имени Молотова соревнуются за сокращение цикла изготовления уникальных станков. Широкое распространение нашло применение скоростных методов на всех операциях.

Вчера строгальщик тов. Цемма закончил обработку станины длиной в восемь метров за 60 часов при норме в 160. Работа признана отличной. Стахановец предложил производить калибровку тяжелых станин после строгания, благодаря чему трудоёмкость изделия снизилась на 230 часов.

Производительность труда станочников повысилась на 10 процентов.

Хороши результаты добились станкостроители на сборочных работах. По примеру вратарских новаторов они внедрили параллельный метод сборки уникальных станков одновременно несколькими бригадами слесарей. Монтаж узлов производится на специально созданных участках. Такая организация труда способствовала сокращению цикла сборки вышешрифтового станка с 54 до 25 дней.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ МОЛОДЫХ СПОРТСМЕНОВ

Беседа с главным судьей многодневной шоссеной велосипедной гонки С. С. КОРОЛЕВЫМ

Закончена первая половина пути многодневной шоссеной велосипедной гонки Москва — Харьков — Москва. Сегодня участники состязания отдыхают в Харькове.

Характерной особенностью гонки нынешнего года является то, что подавляющее большинство ее участников — молодые спортсмены. Из 80 гонщиков только 15 человек имеют звание мастеров и заслуженных мастеров спорта. Остальные — спортсмены первого разряда.

Первая половина гонки проходила в тяжелых условиях. На первом этапе гонщики шли при сильной жаре. На двух последних этапах жара была несколько меньше, но дул сильный встречный ветер. На пути на Курск в Харькове спортсмены два раза попадали в полосу сильного дождя. Несмотря на это, средняя скорость гонки превышает 30 километров в час. На последнем этапе гонщики шли со средней скоростью более 36 километров в час.

Лидером гонки является молодой астонский спортсмен Кейно Руубель. Это большое достижение молодого гонщика.

Население городов и сел, расположенных на трассе гонки, проявляет большой интерес к состязанию. Тысячи жителей приветствуют гонщиков.

Харьков, 2 июля. (ТАСС).

Сегодня на великой стройке

1. Гидроузел

Главный инженер Куйбышевского гидроузла Николай Федотович Шапошников развернул на столе большую топографическую карту. Синей лентой сверху вниз, с севера на юг, то сузилась, то расширялась, окаймленная многочисленными озерками и старицами, протянулась великая русская река Волга.

Вот она в своем течении, встретил градью Жигулевских гор, круто повернула на восток, затем свернула на юг, потоком устремилась на запад и вновь потекла к южному берегу Волги по направлению к седому Кастилю, образовав длинную петлю — Самарскую луку.

— Так было сплосну веков, — говорит тов. Шапошников, — А так будет.

И на стол ложится новая карта. Она исполнена чертением и наглядно показывает, каким станет этот район у Жигулей через 3 года. В 1955 году, когда советские люди закончат строительство Куйбышевской ГЭС.

Ниже старого города Старополья (он вскоре перестанет существовать на этом месте) через реку протянется пятикилометровая плотина. Она пошла от правобережья, где расположилась грандиозная Куйбышевская ГЭС, пересекла остров Телячий, прошла дальше в направлении к левому берегу, а затем — к возвышенности, подперев своей грудью могучие волжские воды. Весь этот так называемый напорный фронт растянется в длину 5,5 километра. достигнет в некоторых местах 47 метров.

Куйбышевская ГЭС будет самой мощной гидроэлектростанцией в мире. Ее общая мощность составит около 2 миллионов киловатт, а годовая выработка электроэнергии — около 10 миллиардов киловатт-часов. Мощность эта почти в 2 раза превысит общую мощность всех

ПИСЬМА СО СТРОИТЕЛЬСТВА КУЙБЫШЕВСКОЙ ГЭС

С помощью электроэнергетики, выработанной Куйбышевской ГЭС, будет орошен один миллион гектаров земель Куйбышевской, Саратовской, части Пензенской и Чувашской областей. Эти земли станут давать высокие урожаи в любых условиях погоды.

Сколько глубокой научной мысли, энергии, трудового энтузиазма нужно, чтобы создать такое сооружение в столь короткий срок. Эта мысль невольно возникает при взгляде на карту, на которой рельефно, точно, с самолетом, видишь весь грандиозный гидроузел. Только в условиях советского общественного и государственного строя возможно осуществление такой грандиозной задумки! Только советскому народу — богатый, ведомому партии большевикам, великим Сталиным, по плану решать подобные проблемы, еще не знавшие человечеством!

Уже в разгаре лето 1952 года. Что же делается сейчас на великой стройке, на каждом ее объекте, которые так ясно изображены на карте?

... Пароход «Кольцов», в салоне которого почетное место занимает портрет русского поэта, идет от Куйбышева вверх по течению. Слева тянется, уходит назад зеленая гряда Жигулевских гор.

Пароход приближается к месту, где идет строительство гидроэлектростанции. Перед нами одно из первых сложных сооружений — перемычка I-й очереди водной части будущего котлована. Далеко ушла в Волгу невысокая стена из стали, камня, песка. Невысоко поднимается земснаряд. Он уползает под реку в том месте, где будет котлован ГЭС, и одновременно наливает перемычку. Агрегат работает размеренно, методично, как если бы он просто стоял на причале и не участвовал в производственном процессе. А между тем он переносит тысячи тонн грунта с одного участка речного дна на другой.

Обобщить накопленный опыт постановки партийного просвещения

ОБОЗР ПИСЕМ

Завершающийся учебный год в системе партийного просвещения показывает некоторые улучшения в постановке партийной пропаганды, марксистско-ленинского образования партийных, советских и хозяйственных кадров.

Многие партийные организации республики более внимательно относятся к комплектованию кружков и политшкол, подбору кадров пропагандистов и их воспитанию. Большая часть руководителей кружков, политшкол и постоянно действующих семинаров прошла переподготовку на специальных курсах и семинарах при обходах и районах партии.

По сравнению с прошлым годом партийные организации более организованно провели подготовку к завершению учебного года. В областных центрах и районах проведены семинары пропагандистов, обучающие практические мероприятия, направленные на образовательную подготовку к итоговым занятиям в кружках, политшколах, а также среди самостоятельно изучающих революционную теорию.

Одновременно этот вопрос был обдуман на собраниях партийного актива, пленумах и на совещаниях секретарей первичных парторганизаций совместно с пропагандистами.

Обо всем этом говорится в письмах, поступивших в редакцию из ряда областей.

Пропагандист на заводе «Подземник» тов. Шарипов пишет в редакцию:

«Готовясь к итоговым занятиям, партийная организация обсудила статью газеты «Правда» от 18 апреля «Насущные задачи партийного просвещения» и наметила календарный план проведения итоговых занятий, собеседований и дополнительных консультаций».

В помощь кружкам, политшколам и товарищам, самостоятельно работающим над собой, были направлены члены партийного бюро. Затем партбюро провело совещание с начальниками цехов и отделов заводов, где договорились о том, какие создать условия, чтобы все слушатели могли принять активное участие в итоговых занятиях в установленные календарным планом дни и часы.

Вслед за этим партбюро провело совещание пропагандистов, на котором обсудили мероприятия, направленные на повышение идейно-теоретического уровня итоговых занятий и успешное завершение учебного года».

Многие кружки и политшколы закончили изучение программного материала в установленные сроки и своевременно начали повторные и итоговые занятия. С более хорошими показателями завершили учебный год вечерние партийные школы.

На итоговых занятиях

В кружках и политшколах при первичных партийных организациях Центрального района Ташкента проходит итоговое занятие. Полностью завершив Учебную программу, кружки при партийной организации Министерства финансов УзССР успешно провели итоговые занятия.

Слушатели кружка по истории ВКП(б) повышенного типа, где пропагандистом тов. Юран, на итоговом занятии показали прочные знания, умение улавливать материал учебного плана с современной точки зрения. На всем протяжении года члены кружка тт. Фокина, Бельяев, Котан, Бурашева и другие добросовестно относились к учебе. Они читали рекомендованную литературу, вели записи прочитанного. Итоговые занятия показали, что кругозор слушателей расширился, они приобрели навыки самостоятельной работы над книгой.

Закончились экзамены в университете марксизма-ленинизма

Закончились экзамены в Ташкентском вечернем университете марксизма-ленинизма и его 11 филиалах. Учебу в университете завершили 747 человек, а полтора раза больше, чем в минувшем учебном году. В числе выпускников — руководящие партийные и советские работники, директоры предприятий, инженеры, техники, врачи, артисты. Почти 90 процентов выпускников являются

В подготовке к итоговым занятиям большую помощь оказали партийные кабинеты. Они организовали справочные столы, витрины наглядных пособий по пройденному материалу, дополнительные индивидуальные и групповые консультации.

«Четко работал в эти дни партийный кабинет Кассанского района партия. — пишет товарищ Зайдулин. — Для слушателей кружков и политшкол были организованы выставки наглядных пособий, витрины с учебниками, дополнительной политической и художественной литературой».

Особое внимание району партии уделял организационный кабинет. В качестве консультантов были привлечены квалифицированные силы из состава районного партийного актива. Среди них — секретарь района партии тов. Суяров, председатель райисполкома тов. Динабаров, заместитель председателя исполкома тов. Ташбадалиев, директор средней школы имени Кирова тов. Бабаев и другие».

Однако не все пропагандисты, консультанты и слушатели кружков и политшкол, а также самостоятельно работающие над книгой получили надлежащую помощь от райкомов, райпартийкомитетов и первичных партийных организаций.

В редакцию поступил сигнал о том, что в Исфелинском районе Самарканда итоговые занятия в малочисленных парторганизациях были пусты на самоотчете. Никто из работников райкома не нашел нужным присутствовать на итоговых занятиях. Между тем некоторые кружки и политшколы не закончили изучение программного материала, а кое-где первичные парторганизации не провели подготовки к итоговым занятиям.

Сейчас перед партийными организациями Узбекистана стоит ответственная задача — обобщить накопленный опыт в постановке партийного просвещения и на его основе еще выше поднять идейно-теоретический уровень марксистско-ленинского образования партийных, советских и хозяйственных кадров.

Следует тщательно изучить и обобщить итоги учебного года, обсудить их в первичных парторганизациях, на партийных активах, пленумах и наметить конкретные мероприятия по своевременному комплектованию сети партийного просвещения на новый учебный год, по подбору и переподготовке кадров пропагандистов.

Обеспечить население овощами

Обеспечить население городов республиками овощами, картофелем и фруктами — важная, неотложная задача. Партийные, советские и торговые организации должны проявить серьезную заботу о снабжении городов этими продуктами.

Андриановская областная газета «Сталинское знамя» отмечает, что торговые организации области, как и в прошлые годы, продолжают беспрестанно бороться с организациями торговли овощами и фруктами.

«Они ничего не сделали по улучшению снабжения населения овощами. В магазинах горторма, например, зеленые луки, огурцы, в то время как все эти дамы уже торгуют на рынках колхозными».

Неудовлетворительная торговля овощами — следствие того, что это дело пущено на самотек.

Заготконтора облатпробросова, база «Узторгплодоовощтреста», являющиеся основными поставщиками Андриановского горторма, до сего времени не дали ни одного килограмма овощей гортормом торговцу организациям.

Низкие урожаи овощей снижают подсобные хозяйства учреждений и предприятий. Партийные и профсоюзные организации заводов «Строумашинна», «Коммунар» и маслозавода не взяли под контроль деятельность заводских подсобных хозяйств, не сумели навести там должный порядок. Неудовлетворительно работают колхозные рынки. Директора рынков не наладили связи с колхозами.

«Решительно улучшить торговлю овощами и фруктами», — пишет газета, — значит способствовать повышению материального положения трудящихся. Эту задачу государственная партия должна решить по-боевому вместе с партийными, советскими и торгующими организациями».

Учителям — благоустроенные квартиры

Большевистская партия и советское правительство озабочены огромным вниманием сельских учителей. Для них создаются все необходимые бытовые и культурные условия. Однако отдельные исполнительные комитеты не проявляют заботы о быте учителей сельских школ.

Иланганская областная газета «За коммунизм» поместила письмо в редакцию, сообщающее, что еще в 1951 году Уч-Курганский райисполком наметил построить в течение года при школах 10 двухквартирных домов.

«С тех пор прошло много времени, а строительство квартир для учителей еще и не началось. Сейчас руководители райисполкома неохотно вспоминают о своем решении, ссылаясь на то, что заворачивание строительных работ затянется из-за отсутствия необходимых материалов».

Кому же, как не Уч-Курганскому райисполкому, позаботиться об изыскании строительных материалов? Эти материалы, — пишет газета, — «сами собой» не появятся, и задержка строительства, длющаяся почти год, может оказаться бесконечной».

С нового учебного года в школы придет новый отряд учителей. Дело чести местных Советов — обеспечить их благоустроенными жилищами.

Подготовка к новому учебному году

В Кегейлинском районе широко развернулась подготовка к новому учебному году. В колхозе имени Кагановича, Банакчанского алусовета, в новом учебном году начальная школа преобразуется в семилетнюю. В связи с этим к административной пристройке к школе класса и учебных кабинетов.

В колхозе имени Карла Маркса строится новая начальная школа. В среднем школу имени Максима Горького возводят топливом, оборудуют дополнительные инвентарем классы и учебные кабинеты. При средней школе имени Андреева, находящейся в Октябрьском алусовете, строится здание интерната.

Говоря о развернувшейся наступлении на природу в районе гидроузла, нельзя не упомянуть о слабой многочисленной армии разведчиков, обеспечивающей успешное проведение работ. Это — геологи, геологи, геодезисты, люди, которых можно видеть на любом, самом ответственном участке. Все меньше неисследованных мест становится в районе стройки. Ценные сведения, получаемые с помощью точнейших приборов, дают возможность строителям трудиться спокойно и уверенно.

Грандиозное строительство должно иметь хорошо обеспеченные тылы. Эти тылы — не только многочисленные линии высоковольтных электропередач, питающих стройку, но также железные дороги, которые подходят к ее районам, не только производственные предприятия, но и благоустроенные жилища для строителей и их семей.

Тылы укрепляются, растут на обочих берегах реки. Строится механизируются бетонные заводы, ремонтно-механические базы, крупный наладочно-ремонтный завод, деревообрабатывающий комбинат в Морквашах, автобазы и так далее.

Растут, укрепляются новые города стропильной: Портовый, светлый, радостный Комсомольск, Жигулевск, Морванка, с их участками стройки часто приходят известия о новых успехах. Знаются строительству деревообрабатывающего комбината. Закончено сооружение первого на стройке бетонного завода. Заложены первые камни постоянного поселка на районе нижнего шлюза.

М. КЕЛЧЕВСКИЙ.

К провалу провокации французской полиции

Махинации полиции перед освобождением Дюкло из тюрьмы

Париж, 2 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Се суар», 30 июня была предпринята попытка тайного перевода Жака Дюкло из тюрьмы «Санте» в тщательно скрываемое другое место.

В 10 ч. 30 м. вечера во двор тюрьмы прибыли санитарный тюремный автомобиль и автомашина, принадлежащая министерству внутренних дел.

Предупрежденные жителями 13 округа столицы в тюрьму «Санте» немедленно прибыли адвокаты Жака Дюкло и его лечащий врач Винар, вмешательство которых помешало тюремным властям и полиции осуществить решение о тайном переводе Дюкло.

Вторая попытка похищения секретари ЦК Французской коммунистической партии имела место вчера утром, когда во двор тюрьмы «Санте» вновь прибыла тюремная санитарная автомашина, сопровождаемая несколькими грузовиками с полицейскими.

Вновь предупрежденные населением в тюрьму пришли защитники Дюкло адвокаты Виллар, Норман и Бьеней, потребовавшие свидания со своим подзащитным. Тюремное начальство отказалось пропустить их в тюрьму, сославшись на «приказ свыше». В ответ на это адвокат Виллар заявил решительный протест, отметив, что ранее в 1940 году ему никогда не запрещали беседовать со своим подзащитным, тем более в часы, когда свидание с ним разрешено.

Адвокаты заявляли также, что они решительно выступают против проведения какого бы то ни было медицинского осмотра Жака Дюкло в отсутствие его защитников и постоянно лечащего его врача.

В результате вмешательства и решительных протестов со стороны защитников и врачей Жака Дюкло власти вновь вынуждены были отказаться от попытки его тайного перевода.

Собравшись около тюрьмы многочисленным представителям печати адвокат Норман сделал следующее заявление: «Г-н Дюкло вынужден был самым решительным образом протестовать против этой странной попытки. Действительно, имеются все основания относиться с осторожностью к такому проекту. Сегодня утром, несмотря на то, что он уже отказался, Жака Дюкло вновь побуждали покинуть тюрьму «Санте». Он так же должен был ответить отказом».

К освобождению Жака Дюкло

Решение следственной палаты Парижского апелляционного суда об освобождении Жака Дюкло

Париж, 2 июля. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала сегодня решение следственной палаты Парижского апелляционного суда об освобождении из тюрьмы Жака Дюкло.

«Принимая во внимание, что следствием не установлено активное участие или соучастие г-на Дюкло в манифестации 28 мая; что факт захвата на месте преступления не установлен; что французская конституция разрешает судебное преследование члена парламента лишь

после лишения его парламентской неприкосновенности, следственная палата аннулирует ордер на арест Жака Дюкло, аннулирует судебное преследование, возмужденное против него, и признает его освобожденным».

Париж, 2 июля. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, по выходе Жака Дюкло из тюрьмы «Санте» сотни людей, собравшихся перед зданием тюрьмы, приветствовали его возгласами: «Да здравствует Дюкло!».

Париж, 2 июля. (ТАСС). В Газете «Юманите» опубликовано следующее сообщение врачей, лечащих Жака Дюкло: «В последние дни состояние здоровья Жака Дюкло вызывает беспокойство. Хроническая болезнь, от которой он страдает и которую мужественно переносит, определенно обострилась в результате тюремного заключения. Особенно отмечается увеличение содержания мочевины в крови, которая составляет примерно 1.15 грамма, что намного выше

нормального. Доктор Лапорт, врач госпиталя «Клод Бернар», осмотрел Жака Дюкло 29 июня и пришел к заключению о срочной необходимости комплексного лечения, чтобы избежать дальнейшего ухудшения в течении нефрита, признаки которого он сам нашел в крови и моче.

В ночь на 1 июля почечная колика более острая, чем предыдущие, завершилась выходом двух камней значительного размера».

СОЗДАНИЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕКИТАЙСКОЙ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ АССОЦИАЦИИ

Пекин, 2 июля. (ТАСС). Сегодня газета «Женминьдао» сообщила, что в Пекине закончилась конференция по созданию Подготовительного комитета Всекитайской торгово-промышленной ассоциации. В работе конференции приняли участие 413 делегатов государственных и частных торгово-промышленных предприятий Китая, включая Внутреннюю Монголию, Тибет и Тайвань.

Конференция создала Подготовительный комитет Всекитайской торгово-промышленной ассоциации, приняла решение активно участвовать в развитии промышленности под руководством рабочего класса в духе общей программы и в соответствии с общим государственным экономическим планом страны, борясь за экономию, продолжать крепить движение сопротивления американской агрессии и за оказание помощи Корею, активно участвовать во всех других патристических начинаниях китайского народа.

Председателем Подготовительного комитета Всекитайской торгово-промышленной ассоциации избран Чэн Шу-тун.

ПОБЕДА НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ФРОНТА ХАЙДЕРАБАДА НА МУНИЦИПАЛЬНЫХ ВЫБОРАХ

Дели, 2 июля. (ТАСС). На состоявшихся недавно муниципальных выборах в г.р. Бонгир (штат Хайдерабад) Народно-демократический фронт Хайдерабада одержал новую победу. Из 17 мест в

муниципальном совете Народно-демократический фронт завоевал 12. Остальные 5 мест получили кандидаты от партии Индийский Национальный конгресс.

В ТЕАТРАХ И КИНО: ТЕАТР им. НАВОИ — 4/VII Русалка с участием солиста Большого театра Союза ССР, нар. арт. РСФСР, лауреата Сталинской премии А. Ф. Кривиченя (бас). Партию мельницы исполняет А. Ф. Кривиченя. 5/VII Борис Годунов.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — гастроли республиканского русского театра драмы КазССР — 4/VII Вешенные деньги, 5/VII Дядя Ваня, 6/VII в летнем театре парка железнодорожников — Изобретательная злободневная.

ТЕАТР ЗОВЕТСКОЙ АРМИИ (летний театр) — 4/VII Под зловещим орлом (начало в 9 ч. вечера), 5/VII Ревизор. Начало в 8 ч. 30 мин. вечера.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 5, 6, 12 и 13/VII вечер балета солистов Большого театра Союза ССР, заслуж. артисты РСФСР Р. Стручковой и А. Лалаурди, солисты балета театра им. К. Станиславского и В. Немировича-Данченко Н. Конос и М. Газиева. Начало в 9 ч. вечера.

ПАРК им. ГОРЬКОГО (летний театр) — 4/VII вечер балета, участвуют солисты балета театра им. К. Станиславского и В. Немировича-Данченко: Н. Конос, М. Газиев. Начало в 9 ч. 30 мин. вечера.

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (дневн) — 1) Юность поэта, 2) Сказка о рыбе и рыбке, вечером Живой труп.

«ИСКРА» (летн.) — Падение Берлина (1-я серия).

«ИСКРА» — в 3-м зале Жуковский, Дворец железнодорожников — в 2 и 4 ч. дня Здравствуй Москва, с 6 ч. вечера Без вины виноватые.

«УЗБЕКСТАН» — с 6 ч. вечера Как заставляла сталь.

Им. 9 МАЯ (Орсу) — Юные партизаны, «30 лет КОМСОМОЛА» — в 10 ч. утра, 12 ч. дня и 10 ч. вечера Мужество.

Им. ПУШКИНА — Живой труп.

МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ «ГЛАВМАШДЕТАЛЬ» Министерства легпрома СССР ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: инженер-нормировщик, техники-нормировщики, инженеры-технологи, инженеры-конструкторы, начальники отдела труда и зарплаты, бухгалтеры, начальники сборочного цеха, мастер котельного отделения, мастер кузнечного отделения, техник-строитель, слесари-инструментальщики и лещальщики — 5-6-7 разр., слесари-сборщики, токари 5-6-7 разр.

Обращаться по адресу: г.р. Ташкент, Куйбышевский район, 4-й Толькаевский переулок, дом № 5. Телефон-коммутатор № 33-534 и 31-012, отдел кадров.

Министерство электротехнической промышленности СССР ТАШКЕНТСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием учащихся

в 1952 году на первый и старшие курсы.

Техникум готовит: 1. Техников-электриков по оборудованию промышленных предприятий, 2. Техников-электриков по производству кабелей и проводов, 3. Техников-технологов по обработке металлов резанием.

За справками обращаться по адресу: г. Ташкент, Луначарское шоссе, Вильсий тупик, № 1. Телефон 36-448.

ВЕЧЕРНЯЯ ШКОЛА МЕДСЕСТЕР при клинической больнице неотложной помощи

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1952/53 учебный год.

Принимаются лица с образованием не ниже семилетнего на 2-х и 3-годичное отделение.

Прием заявлений с 6 до 9 ч. вечера ежедневно, кроме выходных дней, в помещении школы по улице Якувского, № 74 (вход с улицы Ремесленной).

Начало занятий — с 1 сентября 1952 года. Принятые обеспечиваются стипендий на общих основаниях.

На основании приказа по Министерству хлопководства УзССР № 635 от 17/VI — 1952 г.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 1 треста «Узхлопстрой» в с. Пенкенте

ЛИКВИДИРУЕТСЯ Претензии к строительно-монтажному управлению № 1 принимаются в течение 12 дней со дня опубликования настоящего объявления, по адресу: с. Ташкент, улица Навои, д. № 4, комната 20.

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-ИОРК, 2 июля. (ТАСС). Вчера на дневном заседании Совета Безопасности англо-американский блок отклонил советское предложение пригласить представителей Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики принять участие в обсуждении американского предложения о так называемом «расследовании» бактериологической войны. Лишь Советский Союз голосовал за резолюцию об этом пригласении. Остальные делегаты голосовали против.

Представители англо-американского блока выдвинули различные предложения для того, чтобы отвести свои возражения против советской резолюции, представляющей китайскому и корейскому народам возможность изложить свою точку зрения.

Советский делегат Я. А. Малик разъяснил мотивы голосования советской делегации, разоблачил эти предложения. Малик заявил, что американская делегация показала всему миру, что она готова заслужить представителей китайского и корейского народов в Совете Безопасности, потому что они изложили бы конкретные факты, касающиеся ведения американскими войсками бактериологической войны в Корее. Малик указал, что американская резолюция имеет целью отвлечь внимание общественности от применения Соединенными Штатами средств бактериологической войны и скрыть отказ США ратифицировать Женевский протокол, запрещающий ведение бактериологической войны. Правительство США следует своей обычной практике, сперва причиняя ущерб другим странам и затем предлагая провести расследование «на месте», чтобы собрать разведывательную информацию. Различные международные организации, включая юристов-демократов, установили факты ведения бактериологической войны Соединенными Штатами.

Малик также подчеркнул, что на протяжении всех обсуждений вопроса о бактериологической войне США отказывались осудить этот род войны. Это может лишь означать, что они хотят развязать себе руки, чтобы применить подобные средства ведения войны. Этим объясняется оппозиция Соединенных Штатов советской резолюции, призывающей все государства поддержать Женевский протокол, а также отказ США ратифицировать этот протокол.

Малик заявил, что невозможно расследовать американскую резолюцию о расследовании применения средств бактериологической войны без участия представителей Китая и Корейской Народно-Демократической Республики. США вновь прибегают к своей практике навязывать Совету своей собственной односторонней версии событий в Корее, не позволяя другой стороне изложить свои доводы.

В заключение Малик сказал, что Советский Союз не будет участвовать в обсуждении американской резолюции без участия представителей китайского и корейского народов и будет голосовать против резолюции США.

Затем выступил представитель США Гросс, который в пространной речи пытался «оправдать» американскую резолюцию, позволив себе грязные выпады против Советского Союза.

Монгольский народ встречает новыми успехами 31-ю годовщину народной революции в Монголии

УЛАН-БАТОР, 2 июля. (ТАСС). 11 июля монгольский народ будет праздновать 31-ю годовщину народной революции в Монголии. По всей стране широко развернулась подготовка к этой знаменательной дате. Выполняя обязательные, ваятые в честь всенародного праздника, коллективы предприятий, государственных хозяйств, аратских производственных объединений и передовые скотоводы страны добились новых трудовых успехов. Досрочно выполнили производственный план семи месяцев по всем показателям шахтеры передового рудника имени маршала Чойбалсанса. С честью сдержали свое слово рабочие обувной и шорной фабрик промкомбината. Перевыполнив план первого полугодия, они настойчиво добиваются новых успехов, работая по методу советских стахановцев. Передовые скотоводы Монголии встречают праздник перевыполнением плана выращивания молодняка и досрочным завершением поставок продуктов животноводства. Первое место в стране занимают скотоводы Суха-Баторской области.

ТОРЖЕСТВЕННО-ТРАУРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ В СОФИИ, ПОСВЯЩЕННОЕ 3-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ СМЕРТИ ГЕОРГИЯ ДИМИТРОВА

СОФИЯ, 2 июля. (ТАСС). Сегодня в Софии состоялось торжественно-траурное заседание Центрального комитета Болгарской коммунистической партии, президиума Народного собрания, Национального совета отечественного фронта, Центрального комитета Димитровского союза народной молодежи, Центрального совета профсоюзов. Софийского городского комитета партии и Народного Совета Софии, посвященное третьей годовщине со дня смерти выдающегося деятеля международного рабочего движения, вождя и учителя болгарского народа Георгия Димитрова.

Слово за докладом предоставляет секретарю ЦК Болгарской коммунистической партии Емчо Стайкову.

Жизнь и революционная деятельность Георгия Димитрова, говорит Емчо Стайков, тесно связана с новейшей историей болгарского народа. Нет события в нашей общественно-политической жизни за последние 50 лет, в котором Георгия Димитров не принял бы самого активного участия.

Под его руководством наша партия вела славную героическую борьбу за свержение фашизма и капитализма, за господство. Под руководством Георгия Димитрова после уничтожения господства капиталистических классов 9 сентября 1944 года трудящиеся массы начали строительство социализма в Болгарии.

Георгий Димитров оставил после себя здоровую, единую, сплоченную Болгарскую коммунистическую партию, до конца верную марксистско-ленинскому, ВКП(б) и великому Сталину. Эту партию Георгия Димитров выковал в жестоких битвах с капиталистической реакцией и фашизмом. Георгия Димитров вооружил нашу партию верным и безошибочным компасом — великой теорией марксизма-ленинизма.

После доклада участники торжественно-траурного заседания с огромным энтузиазмом приняли приветствия генеральному учителю и вождю всего прогрессивного человечества товарищу Сталину и генеральному секретарю ЦК ВКП(б) и председателю Совета министров Болгарии Вилько Червенкову.

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА «ГЛАВКИНОПРОКАТА» ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ КИНОУСТАНОВОК НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ-СПЕКТАКЛЬ Украденное счастье Драма Г. Франко

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии ПХЕНЬЯН, 2 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 2 июля: Сегодня соединения корейской Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на отдельных участках фронта вели бои местного значения; особых изменений не произошло. Зенитные части и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 5 самолетов противника, принимавших участие в бомбардировке населенных районов.

Формирование войск в Западной Германии

ВЕНА, 2 июля. (ТАСС). Как сообщает демократическая печать, в 30 километрах от Зальцбурга в Приам Химзе в Баварии создаются первые контингенты армии Аденауэра. Офицерские и унтер-офицерские кадры набираются из бывших эсэсовцев.

«ГЕНЕРАЛ-ЧУМА, УБИРАЙСЯ ДОМОЙ!»

Протесты в Норвегии против пребывания Риджуэя

ОСЛО, 2 июля. (ТАСС). Норвежские патристы продолжают протестовать против пребывания в Норвегии американского генерала Риджуэя. Вчера в Осло вновь были расклеены тысячи листовок: «Генерал-чума, убирайся домой!». «Наш народ хочет мира!». «Норвегия должна выйти из Атлантического пакта!».

Несмотря на то, что полиция увели-

чила специально созданные отряды по уничтожению листовок и дала предписание всем домовладельцам следить за стенами своих домов, листовки продолжают появляться в большом количестве. На здании министерства обороны перед началом совещания, которое должен был проводить Риджуэй, норвежские патристы крупными буквами написали: «Убирайся домой!».

ПРОТЕСТЫ ПРОТИВ «РЕГИСТРАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ» В ЯПОНИИ

ТОКИО, 2 июля. (ТАСС). Как следует из сообщения токийского радио, проводимая с 1 по 5 июля по всей Японии так называемая «регистрация населения» вызывает массовые протесты.

Во всех университетах, в частности в Токийском университете, студенты распространяют листовки, в которых говорится: «Регистрация населения — это первый шаг к мобилизации в армию». На митинге студентов экономического отделения государственного университета

в Июкогана была принята резолюция, в которой подчеркивается, что «регистрация населения» является подготовкой плана перевооружения и означает проведение в жизнь системы военной повинности. В связи с многочисленными случаями отказа от регистрации токийское радио считает, что «число отказавшихся от регистрации достигнет внушительной цифры».

Достижения корейской литературы и искусства

ПХЕНЬЯН, 3 июля. (ТАСС). Год назад — 10 июля 1951 года — председатель кабинета министров Корейской Народно-Демократической республики Ким Ир Сен на приеме работников литературы и искусства указал пути дальнейшего развития корейской литературы и искусства. Центральное телеграфное агентство Кореи опубликовало сообщение об успехах, достигнутых за минувший год. Корейские писатели, поэты, художники, артисты и работники кино, говорится в сообщении, добились больших

успехов, помогая своим искусством корейскому народу в его освободительной отечественной войне против американских агрессоров и их сообщников. За истинный год было создано 803 литературных произведения. Корейские художники за этот же период написали 1403 картины, композиторы создали 388 музыкальных произведений. Артисты корейских театров поставили шесть пьес и осуществили 63 балетные постановки. Работники киностудии поставили более 30 кинофильмов.

ДЕФИЦИТ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА США

НЬЮ-ИОРК, 2 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Вашингтона, министерство финансов объявило, что дефицит государственного бюджета США в течение 1952 финансового года, окончившегося 30 июня, составил 4.016.640.378 долларов. Расходы правительства за этот период составили 66.145.246.957 долларов. Доходы — 62.128.606.579 долларов.

Зам. редактора А. Л. СТАЖИЛО.

ТАШКЕНТСКОЕ МАШИНО-ДОРОЖНОЕ СТАНЦИОНАЛЬНОЕ ПОСТРОЕНИЕ ТРЕБУЮТСЯ

старший инженер, механики по автотранспортному делу, прораб по грандскому строительству, десятилетние-дорожники, шоферы, трактористы-дизелисты, слесари V-VII разрядов, грейдеристы, наемники, подсобные рабочие на строительству.

Обращаться по адресу: Карасуевский район, селение Бектемир, Ташкентская машино-дорожная станция (гравий), № 9, автобус Сивер-Куйлюк.

ТРЕБУЮТСЯ для работы в аппарате «Узконсервтреста»

бухгалтер-ревизор на консервацию заводов главные и старшие бухгалтеры, начальники плановых отделов, инженеры-технологи, главные механики.

Обращаться в отдел кадров Узконсервтреста по адресу: г. Ташкент, Жуковская улица, 7.

ТРЕСТУ «УЗБЕКВИПРОМ» ТРЕБУЮТСЯ

главные и старшие бухгалтеры для работы на периферийных заводах и бухгалтер-ревизоры для работы в аппарате треста.

Обращаться в отдел кадров треста «Узбеквипром» по адресу: г. Ташкент, ул. Улеи, № 1.

Руководство МЛП УзССР, Узкобобуэтрест, дирекция, партбюро, фабком, комитет комсомола и коллектив Ташкентской обувной фабрики № 1 с гл. б.ком. прискорбим извещают о смерти главного инженера фабрики

ЗАРНИЦОВО Ивана Александровича, последовавшей 3 июля с.г. и выражая соболезнование семье покойного. Похороны состоятся 4 июля в 4 ч. 30 мин. дня. Вынос тела из Дворца культуры обувщиков.

«УЗСАХСВКЛОТРЕСТУ» ТРЕБУЮТСЯ

для работы в Ташкентской хозяйственной обштовой базе старший бухгалтер на законченную отчетность, машинистка, младовокаши, экспедитор, грузчики.

Обращаться по адресу: улица «Правды Востока», № 27.